
 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 14

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: SURROGA  CONSIGLIERE  CIRCOSCRIZIONALE  DELLA  LISTA  N.  1  "PARTITO 
DEMOCRATICO" A SEGUITO DIMISSIONI.

Il giorno  04.06.2020 ad ore 20.00 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Stefani  Armando 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Stefani Armando
consiglieri Butterini Matteo

Condini Davide
Dalponte Marco
Decarli Davide
Gorfer Valentina
Pedrotti Jacopo
Pompermaier Paolo
Righi Renata
Saloni Umberto
Tamanini Mariano
Tomasi Daniele

Assenti: consiglieri Sgurelli Massimo
Zanasi Alessandro

e pertanto complessivamente presenti n. 12, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Stefani Armando.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Casagranda Loretta.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Dalponte Marco e Pompermaier Paolo
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Il Consiglio circoscrizionale

Preso atto  che la  signora  Tonelli  Chiara,  Consigliere della  Circoscrizione Argentario 
eletto nella lista n. 1 “Partito Democratico”, con nota di data 30 marzo 2020 prot. n. 74456, ha 
presentato le proprie dimissioni dalla carica;

vista la propria deliberazione di data 11.06.2015 n. 32, immediatamente eseguibile, con 
la quale sono stati convalidati i Consiglieri risultati eletti nelle elezioni amministrative del 10 maggio 
2015 nel Consiglio circoscrizionale Argentario;

vista  inoltre  la  propria  deliberazione  di  data  11.05.2016  n.  21,  immediatamente 
eseguibile,  con  la  quale  si  è  surrogato  un  consigliere  dimissionario  della  lista  n.  1  “Partito 
Democratico”;

considerato che l’art. 22 comma 2. del Regolamento del Decentramento prevede che le 
dimissioni dei Consiglieri circoscrizionali “…sono immediatamente efficaci dalla presentazione e 
non sono revocabili….”  e quindi attualmente è in atto la vacanza di  un seggio della lista n.  1 
“Partito Democratico”;

preso atto altresì che l’art. 22 comma 2 del Regolamento del Decentramento, prevede 
che  nell’adunanza  nella  quale  viene  data  comunicazione  delle  dimissioni  o  in  quella 
immediatamente successiva il Consiglio circoscrizionale provvede alla surroga, con voto palese, 
prima di discutere qualsiasi altro argomento;

atteso che, a norma dell’art. 47 del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma 
Trentino-Alto Adige sulla composizione ed elezione degli organi delle Amministrazioni comunali, 
approvato con Legge regionale 3.5.2018, n. 2 e successive modificazioni,  applicabile anche ai 
Consiglieri circoscrizionali in virtù dell’articolo 6 dell’Allegato al Regolamento del decentramento 
sopra citato, recante “Norme per l’elezione dei Consigli  circoscrizionali”,  il  seggio di consigliere 
comunale che durante il mandato rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è 
attribuito al candidato che, nella medesima lista, segue immediatamente l’ultimo eletto. In caso di 
parità di voti è eletto il maggiore di età; 

atteso inoltre che l’art. 8 comma 2 del Regolamento del decentramento citato prevede 
che i Consiglieri entrano in carica all’atto della proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non 
appena adottata dal Consiglio la relativa deliberazione;

atteso  pertanto  che  si  rende  necessario  procedere  alla  surroga  della  sunnominata 
Tonelli Chiara;

preso atto che dal verbale dell'Ufficio elettorale centrale della Circoscrizione Argentario 
di data 11.05.2015 risulta che il terzo dei non eletti nella lista n. 1 “Partito Democratico” è il Signor 
Costa Andrea, nato a Bologna il 23.11.1957; 

atteso  che  al  Consigliere  Costa  Andrea  è  stata  consegnata  copia  del  Capo  III 
“Dell'elettorato  passivo”  (articoli  da  16  a  24)  del  Testo  Unico  delle  leggi  regionali  sulla 
composizione ed elezione degli organi delle amministrazioni comunali approvato con D.P.Reg. 1 
febbraio 2005 n. 1/L e ss.mm. e i.;

atteso inoltre che al Consigliere succitato è stato consegnato copia degli artt. 10 e 11 
dell D. Lgs. 31.12.2012 n. 235, in materia di incandidabilità e di divieto di ricoprire cariche elettive;

visto l'articolo 9 comma 4 del citato Regolamento del Decentramento, che tra l'altro, 
stabilisce  che  le  norme  relative  alla  non  candidabilità,  all'ineleggibilità  e  all'incompatibilità  dei 
Consiglieri comunali sono estese, in quanto applicabili, ai Consiglieri della Circoscrizione;

accertato  che  il  signor  Costa  Andrea  non  incorre  nelle  cause  di  ineleggibilità  e/o 
incompatibilità  previste  dagli  articoli  16  e  seguenti  del  Testo  Unico  delle  leggi  regionali  sulla 
composizione ed elezione degli organi delle amministrazioni comunali approvato con D.P. Reg. 1 
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febbraio  2005  n.  1/L  e  ss.mm.  e  i.  applicabile  anche  ai  Consiglieri  circoscrizionali  in  virtù 
dell’articolo 22 bis del medesimo Testo Unico;

ritenuto  che,  in  considerazione  dell’urgenza  di  assicurare  in  tempi  celeri  la  piena 
operatività  degli  Organi  circoscrizionali,  ricorrano  i  presupposti  di  cui  all’art.  16  comma 3  del 
Regolamento del Decentramento citato;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c), del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  di  Circoscrizione  ha  espresso  il  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 

regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;

-  il  Testo  unico  delle  leggi  regionali  sulla  composizione  ed  elezione  degli  organi  delle 
amministrazioni  comunali,  approvato  con  D.P.Reg.  1  febbraio  2005  n.  1/L,  e  successive 
modificazioni;

- lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni consiliari 
09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;

- il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136; 

- il Regolamento del Decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 
della votazione allegata;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale 

delibera

1.  di surrogare  nella  carica  di  Consigliere  circoscrizionale,  in  sostituzione  del  Consigliere 
dimissionario Signora  Tonelli Chiara,  il terzo dei non eletti nella lista n.  1 “Partito Democratico”  
Signor Costa Andrea, nato a Bologna il 23.11.1957;

2. di prendere atto che nei confronti del Signor Costa Andrea non ricorrono cause di ineleggibilità 
e/o incompatibilità alla carica previste dal Testo unico delle leggi regionali sulla composizione ed 
elezione degli organi delle Amministrazioni comunali citati in premnessa;

3. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 16 comma 3 
del Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Casagranda f.to STEFANI
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: SURROGA  CONSIGLIERE  CIRCOSCRIZIONALE  DELLA  LISTA  N.  1  "PARTITO 
DEMOCRATICO" A SEGUITO DIMISSIONI.

Votazione appello nominale

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 12
Favorevoli: n.  11  i  Consiglieri  CONDINI,  DALPONTE,  DECARLI,  GORFER,  PEDROTTI, 
POMPERMAIER, RIGHI, Saloni, STEFANI, TAMANINI, TOMASI
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 il Consigliere BUTTERINI

Trento, addì 04.06.2020 il Segretario circoscrizionale
Casagranda Loretta
(firmato elettronicamente)
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: SURROGA  CONSIGLIERE  CIRCOSCRIZIONALE  DELLA  LISTA  N.  1  "PARTITO 
DEMOCRATICO" A SEGUITO DIMISSIONI.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 04.06.2020 il Segretario circoscrizionale
Casagranda Loretta
(firmato elettronicamente)
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